

从6月开始,公安部12项公安交管便利措施开始实施,其中有的措施为部分城市试点,有的措施为全国施行。昨天,交警支队车管所就无锡实施的几项便民措施进行了解读。

自动挡驾考取消“坡起” 老年人业务可亲友代办 一批交管便民新措施下月实施

考C2驾驶证更加便捷

下月开始,C2驾驶证考试将更加便利。小型自动挡汽车考试内容,取消科目二考试中的“坡道定点停车和起步”项目,考试项目由5项减少为4项。调整考试预约时间,对申请小型自动挡汽车驾驶证的,科目三约考间隔时间由科目一考试合格后30日调整为20日。车管所考试科

负责人介绍,“坡道定点停车和起步”的测试内容,主要是针对手动挡汽车设置,考查车辆坡起的时候是否换挡自如,会不会造成溜坡。而自动挡汽车一般不会有类似问题,因此减少项目便利了考试。

近年来,市场上手动挡新能源车车型越来越少,尤其新能源

汽车基本上为自动挡,因此不少市民考了C1驾驶证,买车时发现有些学的驾驶内容用不到。“现在有不少学员,在驾考过程中主动申请改为报考C2驾驶证。”据了解,国内有些城市已经出现C1、C2证倒挂现象,交警表示今后无锡C2驾驶证持有量也会赶上C1驾驶证。

亲友可帮老人代办业务

随着社会老龄人口增加,老年驾驶人也将越来越多。从下月起,交管部门线上线下推出措施,便利老年人办理车驾管业务。在线上,60周岁以上老年人可使用亲友的“交管12123”App账号,由亲友在手机上代办手续。车管所可以受理的代

办业务共有8项,包括补办驾驶证、补领机动车号牌等。在线下,为了方便老年人办理业务,交警部门优化了窗口服务流程。车管所牌证科负责人介绍,老年人进入办证大厅后,会有导办员提供免费服务。交管叫号系统内,老年人使用的是一个专

门号段,取号之后会优先叫号办理,减少等候时间。大厅内设置4个绿色通道和专门窗口,老年人以及军人、孕妇、残疾人办理优先。同时,办证大厅一侧设置爱心专座,并配备了老花镜、急救药品、轮椅等敬老用品,为老年人提供温馨服务。

这部分注销驾驶证有“救”了

由于疫情防控的原因,不少出国(境)人员没有办法及时回来,导致一些驾驶证业务无法办理。从下月起,对出国(境)人员因新冠疫情无法回国(入境)及时办理驾驶证期满换证、审验、提交身体条件证明业务的,可以委托国(境)内人员申请延期办理。对于无法提交身份证明、委托书原件的,可以凭复印件或者影像打印件委托亲友办理延期业务。

2021年底前未及时换证、审验导致驾驶证会被注销的,驾驶人可

以在首次回国(入境)后6个月内正常办理驾驶证换证、审验手续,恢复驾驶资格。据介绍,该措施时限到今年年底,其中6月1日前回国(入境)的,办理时限从6月1日起算。符合条件的证件,驾驶证状态为“注销可恢复”的,直接予以恢复,已经变成“注销”状态的,通过科目一考试后可以恢复正常使用状态。

另外,此次公安部推出的新措施中,货车网上申领临时通行单、机动车交强险信息在线核查等,无锡目前已经实施。(晚报记者 念楼/文、摄)



无锡跆拳道世锦赛场馆竣工 “湖光天幕”先迎大众选手

本报讯 近日,无锡太湖之滨又添城市新地标!历时4个月,太湖国际博览中心B6馆(跆拳道世锦赛场馆改建工程)正式竣工,该馆将作为跆拳道世界锦标赛主赛场,预计10月正式亮相。

早在2017年,无锡就曾对太湖国际博览中心B4馆进行了改造。近五年来,B4馆承接了奥运直通赛等近百项跆拳道赛事活动,接待了全球40余个国家和地区的超3万名跆拳道人,场内标志性的、贯穿全场的“八爪屏”一度成为跆拳道界的经典刷屏画面。

据悉,此次专项改建的“湖光天幕”馆,太湖新城发展集团指导及协调新跆联无锡赛事管理有限公

司全面做好方案调研、进驻施工、竣工验收等多方面保障。工程按照国际赛事规格标准严格执行,在此基础上,对声、光、电等硬件设备方面做了全新升级。据了解,此次场馆的改建面积为7800平方米,场馆中央比赛场地采用可拆卸专业运动地板(NBA级枫桦木地板),周围7座电动伸缩看台可容纳3101名观众;比赛场地配备785台专用灯具和舞美灯光,覆盖全场的505台电脑灯,可满足赛事、开幕式、会议、论坛、演出的舞台效果需求;44只阵列音响实现全区域分布式扩声,达到体育赛事和文艺演出扩声一级指标;场地中央设有可升降高清四面斗屏、两侧条形

屏、内场广告屏,能够满足高清转播的需求;由736块像素屏组成的天幕,更能为场馆活动营造前卫动感的视觉体验。在近日举办的世界跆拳道联盟全球执委会议上,新馆以视频形式首次公开就获得了一致赞叹。

大众对运动场地的质量及赛事体验感提出了更高要求,也为体育产业带来了新的挑战。即将在8月暑期档举行的2021年大满贯道馆赛,将作为跆拳道世锦赛测试赛之一,率先在全新改造而成的“湖光天幕”馆中举行,届时,全国跆拳道大众习练者、爱好者、从业者和跆拳道家庭,都有机会抢先踏上并体验这一国际顶级赛场。(潘凡)

今年以来市区新增 停车位2.2万多个

本报讯 “停车难”是困扰很多城市的问题,公安部提出要在城镇老旧小区周边划定路段,明确停车时间和停放要求,允许车辆临时停放。昨从无锡交警部门了解到,今年以来市区经过查勘梳理已新增停车位2.2万多个。

据了解,无锡目前汽车保有量近240万辆,且每年以5%左右的速度递增。从交警支队秩序大队获悉,针对市区老新村周边、医院周边以及一些企业周边停车难的问题,交警联合城管部门,对市区支路小路进行了查勘,选择具备停车条件的道路设置路侧停车位。

调查中发现,老新村的居民中虽然老年人较多,但回家看望父母的子女通常需要停车,租住户中日常开私家车出行的人员也不少。而老新村内部车位配备不足,因此更需要利用周边有限的空间拓展停车资源。比如永丰路的红星路至金钩桥街段,两侧分布着曹张新村等多个居民小区,

除了小区内部解决部分停车需求之外,今年新增69个路面停车位。据悉,老新村周围道路的停车位白天实施收费管理,夜间则是免费,便于小区居民晚上回家有地方停车。市区医院周边也增加了停车位,比如在至和路和动力路设置停车位,允许车辆临时停放,缓解市人民医院就诊的停车难问题。

据统计,今年以来市区共新增22850个停车位,分布在263条道路上。交警部门指出,并不是所有支路小路都适合增加停车位,要对道路通行状况进行评估。梳理市区现有路侧停车位过程中,发现一部分停车位设置不当,会遮挡视线,存在隐患的,交警进行了动态清理。同时对中心城区不鼓励增加路侧停车位,由于中心城区出行密度高,道路资源有限,加上公共交通配套丰富,如果市民是去那里休闲娱乐的,那么建议选择乘坐公交、地铁前往。

(念楼)

